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ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
Előfizetési árak:

Helyben : Vidékre küldve :
Egy évre . . 10 ltoi. - till. Egy évre . . U* kor. — fill.
Eel évre . . 6 , Fél évre . . 8 „ — e
Negyed évre . 2 „ 50 „ Negyed évre . 4 „ — „
Egy hóra . . 1 — „ Kgy hóra . . 1 70 w

Egyes szám ára 4 tiller.

Főszerkesztő : BENEDEK JÁNOS. ;
Felelős szerkesztő : Ifj. IÓHICZ PÁL. 
Kiadók: HOFFHANN és KBONOVITZ.

Hirdetési dijak:
hayhasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször 
jw^gjelenö hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden szó 

4 fillér.

Pünkösti tüzes nyelvek.
Debreczen, május 25.

„Mi a haza? egy darab 
föld. Mi a n e in z e t? e g y c s o- 
m 6 ember“ — szól gróf Zichy 
Nándor ur, a néppárt föherczegi rang­
gal kérkedő aranygyapjas vezére és ki 
áll Ipolyság piaczára, hogy az első 
sorban kétségtelenül hazafias másik 
Zichytöl, gróf Zichy Jenőtől elhódítsa 
az Ipolysági választó kerületet.

„Én nem ismerek Ma­
gyarországon királyt, csak 
császárt“, — szól a néppárt 
másik lelkes agitátora Rakovszky 
István csász. és kir. kamarás ur s az 
o felvidéki tótjai közt (kik annak ide­
jén tudtak jó hazafiak maradni) ter­
jeszti a Húrban politikáját.

Molnár János pápai praelatus 
ur, a néppárt központi irodájának ve­
zetője, a nemzetiségi vidékeken szer­
vezi a néppártot; a hol csak a ma­
gyarság, a magyar nemzeti állam ellen 
gyűlöletet vesz észre : bele foglalja 
magát, mint féreg a tormába s innen 
gyűjti a mérget a magyar nemzeti tö­
rekvések gyilkolására.

Z i m á u d y páter, a reverendás 
gazember, Isten szószékéről üvölti a 
néprontás, a gyűlölet, a rágalom aljas 
hazugságait.

És az egész vonalon folyik az 
I izgatás, a magyar nép bolonditása, a I nemzetiségek nemzetellenes szenvedé- 
I lyeinek uj lángra lobbantása a néppárt 
!politikája érdekében, az „üldözött 
{kereszténység“ megmentése 
I czéljuból.

íme a keresztyénség legújabb apos- 
I tolai. Kik mint annak idején az igazi 
I apostolok meghódították a szent lélek 
! csodás erejével Jeruzsálemet s meg- 
! alapították az első keresztyén gyüleke- 
ízetet: két évezred múltával megakar- 
-ják ismételni az egykori csodát.

Ök csak a ,,regnum Marianum“-ot 
i szeretnék beterelni az egyház minden­
iható hatalmának aklába, természetesen 
fentartva maguknak az apostoli buz- 

I gólkodás megfelelő ellenszolgáltatásául 
! szolgáló vezéri szerep csábitő jutalmát.

Csakhogy azok az igazi apostolok 
igazságot hirdettek, nem hazugságot.

Azokat szeretet vezette, nem 
gyűlölet Azoknak a lélek legneme­
sebb felbuzdulása tette tüzessekké nyel­

veiket : ezeket a modern ál-apostolokat 
az egyházi és olygarchikus hatalom 
fentartásának érdeke vézérli s a mit 
összefecsegnek : az csak a nép félre­
vezetését ezélző, alantas színvonalon 
járó szószátyárkodás.

Azok világosságot igyekeztek ter­
jeszteni, ezek a sötétség baglyai.

Azok egyszerű halászok voltak, 
lelki kincsekben gazdagok, de magok 
szegény sorsú s földi kincsekre nem 
is vágyódó, igénytelen emberek : ezek 
aranygyapjas föurak, kamarások, nagy 
uradalmak jövedelmében dúskáló vagy 
legalább is ez után kapaszkodó pap­
zsákok ; s mögöttük a felbérelt zsoldos 
fekete serege.

Valóságos satyra.
A pünkösti ünneplés méltóságos 

hangulatát, a keresztyénség megalapí­
tásának kegyeletes évfordulóját kegyet­
lenül megrontja az >üldözött ke­
resztyénség“ ezen újdonsült ál­
apostolainak sáskajárása.

Ama bizonyos első pünkösti szent 
lélek munkájának vajmi kevés szikrája 
lángol ezeken a legújabb pünkösti tü­
zes nyelveken.

Füstre velők ! B. I.

Emericus Búszerző.
— A „Debreczen“ eredeti tárczája. —

Emericus Búszerző már ekkor 18 ko­
misz esztendeig fogyasztotta az ország ke­
nyerét. Savanyu ez a kenyér. A hunezfut 
szállító többször konkolyos rozst is kever a 
tiszta búzába. Néha a maganizumban is 
hetekig szárad ez a kenyér, a mit szokás 
császárkenyerének nevezni.

Etnerikus Búszerzőt a pandúrok kötél­
lel kötözték össze, ólmozott nyelú karikás­
sal verték ki a kakukfü szagu, árvaleany- 
hajtól is simogatott vadligetből. A kivert 
bikát szokták igy ütni, mint a szegény le­
gényt, a kit örökös katonának kötéllel fog- 
dostak. Inkább ne szülte volna a szegény 
édes anyja. Inkább szenteletlen földbe dug­
ták volna le, mint keresztelődön csecsemőt.

Emericus Búszerzőnek koromfekete volt 
a haja, mikor a mundirb ' belerázták. A ti- 
zennyolcz komisz esztendő alatt megderese- 
dett ez a haj. A kaszárnyaházbeli tapasz­
talt bagós baka, a ki nyírni- szokta a kom­
pánia legényeit, nem engedte azt többé 
selyemfürtökbe göndörödni.

Ez esztendők múlása alatt számos föl­
deken, számos országutakon végig-végig 
sétált Emericus Búszerző. Még amaz or­
szágban is járt, a mi mindjárt az oporen- 
cziás tenger partján fekszik. Talán alig is 
hihető, ott a vérpiros bélü pomeráncs, a

czitrom, a húsos 'szent János kenyér az 
utszeli fa kon terem.

A királygyilkos, sátánfajzntu francziák- 
kal is viaskodott Emericus Búszerzö, de sok 
bakkuncsot elszuggatlak akkor. Imitt-amott 
az erdőszélen, a folyómeutón, a selymes 
réten, a hegyoldalában idegen városok ut- 
czáin el e! maradt egy-egy czimbora lirae- 
rikus Búszerzö, ha mindjárt sántikálva is, 
kitartóan masírozott a hadak utjain. Emelte 
a nehéz puskái. A hombár nagy csákó 
néha lecsúszott a fülére, úgy elgyötrődött. 
Többször szinte belesüketiilt az. agyuk bőgő 
dörgésébe. Elmúlik a világ, összeroppan a 
föld, többszőr igy vélekedtek . . . Emericus 
Búszerző csodát mondhatott magára. Egy 
tagja sem hiányzott, mikor újra atlepte a 
magyar hatart. Micsoda más levegő csapott 
az arezába. A falvakból édes szavú magya­
rok köszöntötték a poros, loltos kabátos 
katonákat. A Tisza mocsarai felé százával 
húzott a vadmad r. De nagy kisértés, midőn 
a pusztaság mélyében a nyájak kolompolva 
széledtek el.

Emericus Búszerzö is a magyar pusz­
tán született, valamelyik karám tövében. 
Csakúgy duzzadt a szive. Hejh, de szerette 
volna odadobni a vitéz kapitány ur lába 
elé azt a súlyos, több bécsifont nehéz pus­
kát. Csalogatta a puszta, csalogatták a régi 
emlékek, de mint a délibáb a tá ni dó por­
viharban, elriadtak a csurgatott méznél éde­

sebb emlékek. Rámordult a vén csavari i- 
tott bajuszu káplár :

— Mit bámul! kend azt a földet ? Le­
legelték ezt már kend elől a barmok . . .

Emericus Búszerzőnek egyszerre szi­
vébe szűrődött, egyszer elméjébe ötlött, 
hogy hiszen ő örökös katona. Nagyobb rab 
annál, kiről úgy danolják a fonóban :
Egy iteze viz, egy font kenyér a Bandi számára, 
llarmiuczhárom fontos vasat tesznek a lábára . . .

Emericus Búszerző úgy érezte, hogy 
a császár puskája is számítható harmincz- 
három fontos vasnak . . . Megkérgesedett a 
szive. Kérgesebb lett, mint a teste. Emericus 
Búszerző masírozott tovább, a por bete­
mette a nyomukat.

A nagy szegedi vár bástyájában kvár- 
télyozták el a kompániát. Olyan biztosan 
elkvártélyozták őket, hogy szinte látszott, 
innét ugyan évekig el nem mozdulnak. 
Emericus Búszerzö nem szerzett rangot. 
Eléggé örült, ha kerülte a derest. Tiszto­
gatták, fényesítették az ólom gombot, viasz- 
kolták az átalvető szíjakat, a puskára is 
kitünően kellett ügyelni.

Néha a vártára is felsétáltak. Dobszó­
ra feküdtek, dobszóra keltek. Olykor-olykor 
vesszőt futott egyik-másik átalkodott baka, 
mintha csak ólombottal verték volna ilyen­
kor a dobot minden dobperdülésre egy lé­
péssel e'őbbre és az elitéit meztelen hátán

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.
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Levél az újságírókhoz.
— A V. H. 0. Sz. közgyűlése alkalmából. —

Az újságírás fontosságát, a nemzetre 
való nagy hatását ma már elösmerik, erejét 
érezik még a kötöttebb emberek is. Végze­
tes munkát végez a sajtó, melynek csoda 
hatalmával ha lolkiösmeretlenül visszaélnek 
a munkásai, akkor a sajtó balvégzetű lehet 
nemcsak egy szükebb körre, de az egész 
nemzetre.

Hazudozó; elvnélküli, lelkiösmeretlen, 
haszonhajhászó, erős nemzeti érzések nél­
küli újságírás a maga képére neveli az er­
kölcsében megalkuvó, nemzeti érzésére szín­
telen, sivár, kapzsi tömeget is.

Sajnos, de úgy van, hogy a sajtó hiva­
tásával megdöbbentően, elvetemülten élnek 
vissza sokan a sajtó munkásai közül, a kik 
eszményeket rombolván, a józan magyar 
gondolkozásban zűrzavart, a nemzeti erköl­
csökben és czélok megítélésére pedig téve- 
lyedésl, alkuvást, silány haszonleső szellemet 
terjesztenek.

Mi az oka ennek? Mindenesetre népünk 
hiszékenysége is, a mely minden nyomtatott 
maszlagot nemesizü gyömölcsként fogad és 
fogyaszt, de az igazi métely mégis az elin- 
govanyosodott újságírásban rejlik. Régebben 
eszményi hivatás volt az újságírás, az úgy­
nevezett bölcsőkorában, ma mesterséggé, 
kontáriparrá alacsonyodon. Ma hivatással 
járó áldozatokat meghozni, ritka kész, —! 
bármily áron nyerekedni, kiváltságosán él­
vezni, emelkedni, a hivatás heszonhozó elő-1 

nyeit lelkiösmereti furdalás nélkül kiaknázni i 
ezek a mai főbb és követelt irányelvek a j 
csöndes elvként befogadott ujságokbeli min-l 
dennemü hamisításokkal, ferdítésekkel, a! 
köznapi, romlott irállyal, erkölcsi alapnélküli; 
szenzáczió hajházással eggyütt. Az alaposság, 
az igazság mellékes, node a czimborásko- 
dásról sem feledkezzünk meg. Sok „koszorús 
újságírónkat“ emellek a kedves czimburák 
a tömeg felé, a melynek a hiszékenysége

j valóban bámulatos, mert karrarui márvány­
aként elnézi — az olcsó dicsőség büzhödt 
I tömjénéből vakítva, még a haszontalan gipsz 
! tákolmányt is.

A léhaságot, az idegen szellemet kö- 
! telessége a hivatását valóban átérző újságíró 
; testületnek a sajtóból kiirtani. — Törekedni 
kell arra, hogy e becsület komolygondolko- 

j zásu, tudásu és független szellemű újság­
írásnak becsületes kenyerét biztosuk, a 
mindencaélra kész bértoliaktól, kétes ele­
mektől pedig szabadítsuk e testületet, a 

! melynek jelen mederbe terelt működése 
I— tisztelet a kivételeknek — balvégzetű 
I az egész nemzetre; a lapot olvasók leiküle 
! tere és gondolkozásmódjára.

Ámde a nem odavaló kétséges elemek­
től, az újságírás proletárjaitól szabadulván, 
törekednünk kell arra is, hogy a lapkiadók 
túlkapásaival szemben vértezve egyen az 
önérzetes, becsületes törekvésű, megalkuvást 
nem ösmerő újságíró mind a működési terét, 
mind az anyagi kielégítését illetőleg, mert 
csak biztos, becsületes talajon fejlődhetik az 
igazi komoly — nemzeti újságírás, míg a 
jelenlegi csatornázatlanul, szabályozás nél­
kül tűrt, sőt némely oldalról még istápolt 
ingoványon is mérges férgek, esuszó-mászó 
és egyéb duvadak teremnek.

Tisztelt vidéki újságíró barátaim, midőn 
tehát most Debreczenben összejöttök, ta 
nácskozásaitok során találjatok alkalmi mó­
dot és szavat arra is, hogy a hivatottak 
egyesült erejével miként lehetne kitartóan, 
következetesen újságírásunk mérges ingová- 
nyát felszántani és az élősdi férgeket e nem­
zeti fontosságú hivatás teréről kipusztitani.

Egyébként pedig — szeretettel köszön­
telek benneteket tisztelt vendégbarátok és 
pályatársaim. A „D ebreczen* olvasó 
közönsége nevében is fogadjátok kézszoritá- 
somat. Hozott Isten benneteket.

ifjabb Móricz Pál.

A debreczeni postaközleke­
dés hiánya.

Debreczen, május 25.
Debreczen városának alig képzelhetni 

el nagyobb szégyenét, mint a postaközleke­
dés hiányát a város külterületein.

Pedig Debreczen város külterülete ma 
már épen nem megvetendő tényezője a vá­
ros szellemerkölcsi és anyagi létfeltételei­
nek. Az a bánásmód tehát, melyben a város 
a külterületet részesíti, embertelen bánás­
mód, mely Debreczenhez nem méltó.

Vizsgáljuk meg csak közelebbről ezt a 
dolgot.

Valaki a külterületen lakik. A város 
belterületén hirtelen meghal egy gazdag 
rokona a kinek épen ő az egyedüli örököse. Ez 
a gazdag ember, a maga vagyonát halála 
előtt készpénzzé tette s a pénzt még el 
sem helyezhette, hanem magánál tartotta.

A hekövetkező hirtelen halál a mi 
rendőrségünknek inig becses tudomására 
jut, abba rendszerint bele telik legalább egy 
pár nap. — Valaki előbb észreveszi ezt az 
állapotot s több benne a jóakarat mint a 
rósz, és levelet ir az elhalt örököséhez a 
külterületre. Ezt a levelet a czimzett soha 
ebben az életben meg nem kaphatja a 
posta utján, hanem vagy visszakézbesitik a 
levelet annak a ki feladta, vagy pedig egy­
szerűen elkallódik, megsemmisül valamelyik 
utszélen vagy szemét dombon a levél.

Vegyünk egy másik példát. Valaki — 
mint adós, — szerencsétlenségére épen a 
város külterületén lakik. Hitelezője nevében 
postára adott levélben felszólítást intéznek 
hozzá, hogy fizesse ki tartozását ... A 
felszólító levél persze mint rendesen — el­
kallódik. Az adós nem fizet ; — pedig 
akarna is, képes is lenne rá, de úgy ön­
magától nem látja annak halaszthatatlan 
szükségét. A jámbor hitelező miután az ő 
levélbeli felszólítása sikertelennek bizonyult, 
bepereli adósát,, a ki aztán erre meg is

meg annyi tuczat pálczuülós ... És ba­
góztak ezek a zordon vén katonák, a kiket 
a szülőföldtől, az édes rokonságtól szakaj­
tónak cl örökre.

A kemény szalmazsákon heverészvén, 
oly lassan mult a téli éjszaka, sugdostak. 
Kettő-kettő feküdt egy ágyon. Egymás tes­
tével melegítették egymást.

Emericus Buszerző egyizben rapportra 
jelentkezett a vitéz kapitány urnái. Gyönyö­
rűen ki volt faggyuzva a bajusza. A bakan­
csa talpából nem hiányzott egyetlen szeg 1

A szultánnak nincs olyan ragyogói 
kárbunkálusa, mintahogy a gyalogos közvi-! 
téz Emericus Buszerző pitykéi ragyogtak. 
Es micsodát koppant a föld, mikor a bak- 
kancssarkot összeütötte Emerikus Buszerző. 
A vitézlő Ugróczy kapitány ur már sok 
nyalka katonát látott, node kiderült az ar- 
cza, a mikor Emerikus Buszerzőn végigte­
kintett. Ilyen furcsát jelentett ám Emericus 
Buszerző, hogy nősül, hogy asszonyt hoz a 
házhoz ....

Mivel egyébbként pontos, buzgó gyalo­
gos volt Emericus Buszerző, tehát vitézlő 
Ugróczy kapitány a házasságot megengedte 
neki. Még egy lázsiás tallért is nyomott a 
markába. Emericus Buszerzőnek könybe láb- 
budi u szeme.

Nem történt ám sok változás a bás­
tyaszobában. Mindössze, hogy a ven káplár 
ur Morgó a protekeziós sarokba parancsolta 
ki a Buszerző párnak ágyat, szalmazsákot. 
Ez időben nem volt ritka eset az örökös

öreg katonák között az ilyenfajta házasság. 
Magokfajta, ágról szakadt árva nőt talállak 
nem egyet a bakák. A gyönge lénung mel­
lett sok hasznos jövedelmet összetarlózott 
az ilyen női kéz. Lám mióta Emericus 
Búszerző megnősült, pálinkára, dohányra, 
sőt meszely borocskára is mindig telt. Ha 
még tovább élt volna az asszony, tigy lehet 
nehány ezüst tallért is félre raktak volna. 
Mert a kaszárnyában százféleképen hasznos 
volt az ilyen bakafeleség. Mosott a katonákra, 
mosott a liszturakra. Foltozott is. Meg a 
vacsorát is ő fözögette a bakák összeadott 
garasaiból, elemózsiáiból, a szikár Emericus 
Buszerző határozottan gömbölyüdni, piro­
sodni kezdett. Volt a többi öreg között egy 
vén frei lev, ez pedig már csak elég nagy 
tisztség, többször mondta, hogy irigyli a 
közvitéz Emericus Buszerző helyzetét. Arany­
nál becsesebb az ilyen asszony.

Mull az esztendő. Talán ketlö is. Ka­
szárnyában, akinek örökös katonaság a sorsa, 
nem szokták az esztendőket számolni. Hideg 
telek jártak ekkor. Vékonyka volt az asz- 
szony, az Emericus Buszerző felesége. Meg­
halt az asszony. Tessék elhinni, hogy mi­
dőn Emericus Buszerző a bakancsát subicz- 
kolta igen kövér könnyeket hullajtott a 
subiczkba. Annak a sok vén komisz baká­
nak is megnyuit a kérges, ránezos arcza. 
Alig hihető, mert vén zsugori volt a káplár, 
de a halott fejéhez a valóságos viaszkgyer- 
tyákat ö vásárolta. A többi pajtás is n láda­
fiákból honnót elöszedogette e nehány szá­

raz garast, más kereszténytestvérek is ke­
rültek, a kik adtak Emericus Buszerzőnek 
koporsóra, szemíödőre valót . . . Lábuj- 
hegyen jártak a bástyaszobában a vén bakák. 
Száz halállal állottak már a csatákban szem­
ben. Most hogy a kis asszonyka ott feküdt 
a szalmazsákon kiterítve, halva, elnémult 
mind a sok vén katona. Emericus Buszerző 
pedig rapportra jelentkezett. Csakúgy kop­
pant a bakancs patkós sarka, mikor jelen­
tette vitézlő Ugróczy kapitány urnák:

— Vitézlő kapitány ur jelentem aláza­
tosan : meghalt az asszony . . .

Hát csak elszomorodott a kövér, búzás- 
alma piros arczu kapitány, mikor ezt a szo­
morú rapportot meghallotta. Belenyúlt a 
zsebébe. Kikotorászott onnét nehány ezüst 
tallért.

—- No fogja kend! Ez majd jó lesz 
koporsóra, szemfödőre.

- Jó lesz bizony a papoknak, monda 
Emericus Buszerző, akinek a bánat, meg 
némely glázli pálinkák mit vigasztalásul ivott, 
kissé feloldották a nyelvét.

A vitézlő kapitány ur megsodorta erre 
a bajuszát. Megütődött és igv szólalt Eme­
ricus Buszerzőre.

— Hisz kend is az ország szolgája. 
Mondja meg hát azoknak a papoknak, hogy 
temessék el Isten nevében a kend feleségét.

— Mondtam már én nekik, szólt Eme­
ricus Buszerző, de csak egyre követelik a 
stólát.

— Hát mondja meg kend nekik, mór-
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mozdul ; és ez a hivatalos mozgósítás az 
ártatlan adósnak 20—50 koronájába kerül ; 
— mig egy 4 -10 fillér értékű postai érte­
sítéssel öt a 20—50 korona elpocsékolásá 
tói meg lehetett volna kímélni ! Hja hiába ! 
Debroczen külterületén nem közlekedik a 
posta. E miatt 20 25 ezer külterületen 
lakó lélek ki van szolgáltatva az elkerülhe­
tetlen vagyoni katasztrófáknak a posta 
közlekedés hiányában. Mit bánja azt a ne­
mes város ? 1

De tud ám érintkezni a városi elöljá­
róság a külterületi közönséggel is, ha be 
kell hajtani az adót és különösön azt a 
bizonyos 44 72%-os pótadót, mely a város 
gazdasági vezetésének szégyenjele. Tud 
érintkezni a városi elöljáróság a külterületi 
közönséggel is, mikor korteskedni kell a 
kormánypárt szellemében — mikor etetni- 
itatni, fenyegetni, rémitgetni és fondor- 
kodni kell.

Mindezekre van pénz, van erő, van 
kitartás, van buzgalom. És nincs arra, hogy 
a mezőrendörséghez egy postaközlekedést 
kisegítő hivatalt rendszeresítsenek s nehány 
lovas rendőrnek ésszerű munkabeosztással 
naponkénti hivatalos kötelességévé tegyék a 
postai küldeményeknek a külterületekre való 
elszállítását és kikézbesítését Erre pedig csak 
átmenetileg addig lenne szükség, a mig a 
külterület népesebb helyeire postahivatalokat 
maga az állam fel nem állít és nem rend­
szeresít.

Ez a posta közlekedés kérdósema már 
egyáltalában nem tartozik többé a bagatell 
kérdések közzé.

Tessék mindenkinek, még a nemes 
elöljáróságnak is tisztán látni és elfogulat­
lanul gondolkozni — rögtön belátja, milyen 
nagy jelentőségű és félre nem ismerhető 
emberi és társadalmi fontos érdekek sérel­
mét okozza nap-nap után a postaközlekedés 
hiánya a város külterületein.

Publiczista.

dúlt a kapitány, most már én üzenem, hogy 
temessék el Isten nevében a kend foleségit.

Koppant a bakkancssarok. Szegény 
bánatos Buszerző Emericus elindult hát 
ismét a 'elsővárosi kolostorhoz, a minorita 
barátokhoz. Ott aztán előadta a barátoknak, 
hogy mit üzent a kapitány ur, de bizony a 
barátok kicsufolták. Miért temetnének ők 
ingyen ? A Krisztus koporsóját sem őrizték 
ingyen. Kicsufolták, kizavarták a hajlékból 
a gyászos bakát.

Ment mendegélt tehát Emericus Bu­
szerző. Visszament egyenest Ugróczy kapi 
tány urhoi. Ott elmondta, hogy a minoriták 
Isten nevében nem akarják az asszonyt el­
temetni, kerek ezüst tallérokat követelnek s 
úgy csufolódnak, hogy nekik nem parancsol 
a kapitány, hanem a páter provincziális, 
meg a püspök.

Vitézlő Ugróczy kapitány ezeket hall­
ván, ugyan neki pirosodott.

Azonnal kardját kötötte oldalára és 
közvitéz Emericus Buszerzővel kisietett a 
felsővárosi kolostorba. Mint száz elkárhozott 
lélek úgy visított a nehéz vasas ajtó, mikor 
nagy dühösen kivágta azt a kapitány és a 
folyosón épp a kerek, kövér vikáriust talál­
ta szemközt. Ez csúfolta leginkább Emeri- 
cás Buszerzöt. Most hosszuszáru pipából 
pipázott. Ámde torkára fuladt a füst, a 
midőn vitézlő Ugróczy kapitány ur ráför 
medt.

— Hát kondtek azok a híresek ! Hát 
kendtek nein akarják eltemetni Isten nevé-

iiEBKECZEN 3.

Bélutáni levél.
(Debreczen magyarságáról.)

Most midőn messze vidékekről 
sereglenek újságírók és irók Debre- 
czenbe, a V. H. 0. Sz. közgyűlésére 
jönnek, de bizonyosan a legtöbben 
azért is, hogy megösmerjék azt a de­
rék várost, mely a magyarhoni kálvi- 
nizmusnak, a független, szabad magyar 
törekvéseknek századokon vára volt.

Sokan úgy lehet csalódva fognak 
innét távozni; sóhajtván:

— Hát ez az a hires nagy magyar 
város, ez az a sokat emlegetett kálvi­
nista Róma . . . ó szentelt rózsa- 
fűzé" !

Hisz elég ha sétát tesznek a fő­
téren, az úgynevezett piacz-utczán bele­
fájdul a szemük a sok idegen nevű 
czégtáblák olvasásába, a kövér magyar 
debreczeni „beszid“ mellett dajcsolást 
is fognak bőven hallhatni, sőt ugylehet 
a délebedi borhoz is „Bikszádsko woda 
Zdrajovina“-val szolgál majd a ven­
déglős, a czigány is idegen marssal 
és nótákkal köszönti fel őket . . .

Nem! Ez a város már tényleg nem 
a régi Debreczen, mely bebizonyitotta, 
hogy a magyar faj mint kereskedő, 
mint iparos is virágozni képes.

Debreczent úgy ösmerjétek meg 
kedves, messze vidékekről elfáradott 
újságírói barátaim, e város nem csupán 
barmokat termelt, nem csupán a búza­
termő földeket túrta, hanem százado­
kon át föfészke volt a valódi magyar 
nemzeti kereskedelemnek és iparnak. 
A tele magyar hangzású nevű és tele 
magyar szivü czivisek virágzó keres­

kedelmet, virágzó nemzeti ipart tartot­
tak itt fent századokon, igenis a ma­
guk eszével és ügyességével fejlesztették 
ezt és nem szorultak, mint más nagy 
magyar városaink német nevű, német 
nyelvű kereskedők és kézművesek ki­
váltságos betelepítésére.

Fáj, hogy a város ezen régi iptr- 
üzö és kereskedő elemei, a szolid 
munkások, elvesztették a századokon 
át becsületesen birt talajt a lábuk alól 
s mindinkább háttérbe szorulnak a 
czivis társadalom ezen elemei, de még 
inkább fáj, hogy Debreczenben annyi 
idegen hangzású, német nevű czég­
táblák fájditják a kutató szemét, Deb­
reczen hagyományos magyarsága iránt 
való tekintetből rég meg kellett volna 
ezeket a „firmákat“ magyarosítani, 
nehogy azt mondják városunk jövő s 
menő vendégei, hogy az utódok mél­
tatlanok az elődökhöz.

Megtetszett érteni?
Szabad Hajdú.

ben ennek a szegény katonának a felesé­
gét . . . Szólt és kardját hüvelyestől fel­
emelte vitézlő Ugróezi kapitány, aztán jó 
sort vert a vikáriuson. Az térdre borult és 
kérve-kérte a kapitányt.

— Megadunk minden pompát. Vitéz 
kapitány ur jaj ne bántson 1

Ámde akkorra már kardját is kihúzta 
és a jajgatásra összecsődült pátereket úgy 
kergette be a czellákba vitézlő Ugróczy 
kapitány. Még bele is szúrt az ajtóba, mi­
dőn a Barátok elzárkóztak. A vikáriusnak a 
háta azonban a kardlaptól szörnyen megké- 
kült és midőn közvitéz Emericus Buszerző- 
nét temették : a felsővároson zugoti-bugott 
minden harang. A mi barát csak volt a 
szegedi kolostorban, mind ott volt a teme­
tésen.

Örökös katona Emerikus Buszerző, 
mikép fejezte be életét, nem tudatik, egy 
bizonyos, hogy akkortájt sűrűn következett 
háború, ama bizonyos nagy Napoleon ekkor 
volt virágjában. Zugtak-bugtak a harangok, 
ámde hatalmasabban bőgött az ágyú. 
Emericus Buszerzöt látom, szuronyt sze­
gezve rohan előre. Isten velcdszép magyar 
föld ... A puskaporfüst elnyeli őket. Az 
idegen földbe temetik őket, Így pusztult a 
magyarság. így pusztultak az osztrákért a 
Emericus Buszerzők.

Ifjabb Móricz Pál.

Vidéki hírlapírók gyiiló- 
sezése Debreczenben.

Debreczen, máj. 25.
A vidéki hírlapírók országos szövetsé­

gét, midőn tavaly Pécs városában tartotta 
nagygyűlését, meghívta Debreczen, hogy a 
folyó évben itt tartsa meg közgyűlését az 
alföldi magyar város vendégszerető falai 
között.

A pécsi kongreszszus, a másik vendég- 
hivó város, Nagyvárad lelett Debreczennek 
adott elsőbbséget és a mi meghívásunkat 
fogadta el, aminek főoka abban keresendő, 
mert városunk képviselője K o n c z Ákos 
— a törvényhatóság meghatalmazásával 
kezében szólhatott, mig a nagyváradi kül­
dött ilyent felmutatni nem tudott. Gondoljuk 
azomban azt is, hogy Debreczenbe szívesen 
is jönnek a hazának más vidékein lakó 
hírlapírók, mert e városnak hire, tekintélye 
és népszerűsége eltövölhctetlen a magyarság 
szivéből mindaddig, a mig a 1 e g <n agya­
ra b b jelzőt valóban megérdemli.

A vidéki hírlapírók — tehát itt tart­
ják ez idén közgyűlésüket városunkban s ez 
alkalommal nem csupán szölásforma szerint, 
hanem a szó szoros értelmében Debreczen 
város szívesen látott vendégei, kiket ez al­
kalomból igaz magyar szívvel üdvözlünk és 
mondunk nekik „Isten hozot t“-tat !

És miután lapunkban a közgyűlés előtt 
ez alkalommal szólhatunk utolszor, czél- 
szerünek találjuk, hu a hírlapíró collégák itt 
időzésének prommját még egyszer és pedig 
most kissé részletesebben közöljük t. olva­
sóinkkal és az érdeklődő t. közönséggel. A 
Szövetségi tagok közzül a kitűzött határ­
időig 59 küldött jelentkezeti, a kiket az 
elszállásoló bizottság kivétel nélkül vendég- 
fogadókba szállásol, mert ezt maga a szö­
vetség is igy kérelmezte. A vendégek zömé­
nek fogadtatása holnap, vasárnap a d. u. 
6 óra 24 perczkor Budapest és Kolozsvár 
felől érkező gyorsvonathoz tűzetett ki a fő- 
indóházhoz, hol is a rendező bizottság élén 
és a város közönsége nevében Komlóssy 
Arthur főjegyző, polgármester hehettes fo­
gadja és üdvözli az érkező vendégeket. — 
A városi és több felajánlott magánfogatokon 
valamint e czélra fentartott bérkocsikon 
vonulnak be a vondéghirlapirók, helybeli
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kísérőik társaságában a városba s Oláh 
Károly tanácsnok beosztása szerint foglalják 
el a kijelölt vendéglőkben szállásaikat. A 
szállásjegyeket és egyébb tájékoztat« jegy­
zékeket tartalmazó borítékokat mindegyik 
vendég a saját nevére czimezve, megérke­
zése után azonnal a kezéhez kapja Kiss 
Sándor katonaügyosztályi tisztviselőtől. Ezen 
kívül a helybeli hírlapíró szövetségi ta­
gok külön rendezői jelvénnyel láttatnak el 
és mint rendező- (kék sárga szalag) bizott­
sági tagok segédkeznek a vendézek oflátása 
és gondozása körül.

Este 8 órakor ösmerkedési estélyre 
gyűlnek össze az Angol királynő vendég­
lőben, a külön étteremben (szép idő setén 
az udvarkertben) hol a helybeli hírlapírókon 
és rendező urakon kívül szívesen látják 
mindazokat, kik a hírlapíróknak barátai.

A Kassa és Szatmár felől hétfőn haj­
nalban érkező vonatokhoz a rendezők közül 
szintén várnak a vendégekre és ezeknek 
elhelyezéséről is gondoskodnak.

Május 27-ikén reggel 8 órakor igazga 
tósági ülést tart a szövetség a kereskedelmi 
akadémia palotájának kistermében (a volt 
Csokonai szobában) 9 órakor ped g kezdetét 
veszi a rendes közgyűlés ugyancsak a ke­
reskedelmi akadémia dísztermében, melyet 
Kulinyi Zsigmond a V. H. 0. Sz. elnöke 
fog vezetni. Ez utóbbi nyilvános s azon a 
városi hatóságok küldöttei és a t. közönség 
is részt vesz. A közgyűlés lefolyása után 
a szövetségi tagok az elnökség vezetése 
mellett testületileg vonulnak Csokonai Vitéz 
Mihály, Debreczen halhatatlan emlékű köl­
tője és büszkeségének a Csokonai emlék 
kertben levő érczszobrához s a V. H. 0. Sz. 
nevében a szobortalapzatára helyezik a 
magukkal hozott babérkoszorút. A vidéki 
hírlapírók áldozatot hoznak, hódolajukat 
mutatják be Debreczen legelső írójának !

A költő irót dicsőítő emez ünnepségen 
a koszorú elhelyezése előtt a Petőfi dalkör 
Csokonaiaknak egyik legszebb dalát a Ti­
hanyi echót énekli, beszédet pedig Szávay 
Gyula, a V. H. 0. Sz. alolnöke mond. — 
Részt vesznek a Csokonai kör és más kultu 
ralis egyleteink is. Az ünnepélyt a Szózat 
eléneklésc fejezi be.

D. u. 1 órakor az Arany Bika szálloda 
dísztermében társas ebédre gyűlnek össze, 
hol a hírlapíró szövetségi tagok a város 
vendégei. Ez alkalomra az Erdélyi Kárpát 
egyesület vezetősége kedves ajándékkal lepte 
meg a vidéki hírlapírókat, némi viszonzásul 
azon meghálálbatatlan sok, szives szolgá­
latokért, melyekkel a vidéki sajtó az E. K.
E. hazafias törekvéseit oly önzetlenül támo­
gatta.

D. u. 4 órakor a helyi vasút külön 
vonatán — mely a Bika előtt áll meg, 
a nagyerdei né p ünne pélyre 
rándul ki az egész társaság, hol megláthatja 
a debreczcni népnek azon mulatságát, mi­
lyet csak egyetlen napon tartanak egy évben 
s a milyen több, a mélynél szebb, jobb és 
kedvesebb nincsen a debreezeni népnek 
széles e világon, — mert piros pünköst 
másodnapján van, és mert a debreezeni 
hires, szép nagyerdőn van 1

A nagyerdei mulatságok és néznivalók 
után a vendégek tetszésere bízzák, hogy ott 
maradjanak-é a zöld lombok alatt avagy 
benézzenek a Margit fürdő színház termében 
tartandó s 8 órakor kezdetét veendő müked- 
dvolöi előadásra, melyet a városi Lclenczház 
alap javára rendeznek lelkes ifjak és honleá­
nyok A Sárga Csikót adják elő és meghívta 
a rendezőség a hírlapíró urakat is, tisztelet- 
jegyoket bocsájtván rendelkezésükre. Lesznek 
talán, a kik a Fekete-lovardáját kívánják 
megtekinteni.

Május 28 dikán kedden, azon vendé­

gek közül nehányan, kik nem kénytelenek 
hazautazni a hajnali vonattal (4 és V, óra­
kor indul ') a Hortobágyiba mennek ki, hol a 
Király Gyula gazd. tanácsnok intézkedései 
folytán Farkas Berti bátyánk ölelő karja és 
elpusztíthatatlan kedélye és sziveslátása 
várja őket I

NAPI HÍREK.
Ünnepi istentiszteletek.

Holnap pünköst első- és második nap 
ján az istenitiszteletek az ev. ref. templo­
mokban a következő sorrendben fognak meg­
tartatni :

ünnep első napján:
(Délelőtt.)

Nagytemplomban : Biró János s. lelkész. 
Kisteinplomban : Kovács Zsigmond s. leik. 
Ujtemplomban : Könyves Tóth Kálmán leik. 
Ispotály templomban : Csighy Andor s. leik. 
Szegényházban : Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár.

(D é 1 u t á n.)
Nagytemplomban : Görömbei Péter esk. 

felügyelő. Kisteinplomban : Csighy Andor 
főisk. szenior. Ujtcmplomban : Halász Endre 
4 th Ispotály templomban : Papp Lajos esk. 
felügyelő.

Ünnep másod napján :
(Délelőtt.)

Nagytemplomban: Csighy Andor főisk. 
senior. Kisteinplomban : Papp Lajos esk. fel. 
Ujtemplomban : Görötnbei Péter esk. fel. 
Ispolálytemplomban : Halász Endre 4. éves 
theologus.

(Délután.)
Nagytemplomban : Papp Lajos esk 

fel. Kisteinplomban : Halász Endre 4. th* 
Ujtemplomban : Csighy Andor főiskolai sze­
nior. Ispotály templomban : Görömbei Péter 
esk. felügyelő.

Az ág. hitv, ev. templomban : Pünkösd 
első napján d e. 10 órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet, utána úrva­
csora. — D. u. 3 órakor Smid István s. 
lelkész prédikál.

Pünkösd második napján d. c. 10 
órakor confirmátio, végzi Materny Lajos 
főosperes. Istentisztelet után úrvacsora, D. 
u. 3 órakor ima.

Piros Pünköst.
Piros pünköst ünnepe is elérkezett. — 

Illatos akáczv rágok ékesítik. Nemes ünnepe 
ez a kercsztyénségnek. Az isteni ihlet 
zengő és lángoló nyelvek alakjában ekkor 
szállotta meg Üdvözítőnk apostolait, tanít­
ványait, a kik elindulának és predikálának 
a szeretet hitéről, a szellem szabadságáról, 
a lelki és testi zsarnokság letiprása ellen. 
Ember si-eresd a te felebarátjnidat. Az Ur 
Isten szeme előtt bíboros király és a ron­
gyolt koldus mindkettő egyforma . . . Piros 
pünköst napja elkövetkezőit. Illatos virágok 
ékítik. Mindhiába. Az emberiség nagyobb 
része ma is gyülöltséggel tagadja egymást.

Thaly Kálmán itthon.
Dr. J haly Kálmán pártunk diszelnöke 

s a. Pótevfia—Csapó u. választó kerület 
orsz. képviselője f. május hó 29-én az 
esti gyorsvonattal városunkba érkezik.

Debreczen vendégei.
A V. H. 0. Sz. ezidei közgyűlésének 

színhelye Debreczen városa lesz. Magyaror­
szág minden »részéből sereglenek ez alka­
lommal össze a hírlapírók. Holnap, vasár­
nap este a gyorsvonattal érkeznek Debre­
czen vendégei, kiket a város nevében a 
pályaudvarnál Komlóssy Arthur fogad s üd­
vözöl. Holnap este az „Angol királynő“ 
kerthelyiségében ösmerkedési estélyt tarta­
nak. Másnap d. e. a város nevezetességeit 
tekintik meg, utánna a közgyűlést tartják. 
Közgyűlés után megkoszorúzzák a Csokonai 
szobrot, a hol a Petőfi dalárda is közre­
működik. Délután 2 órakor diszebéd lesz a 
lesz a Bika dísztermében, melyre tizfogásos 
menüt állapítottak meg. A diszebéden a 
társadalom minden tagját szívesen látják, 
kik a sajtó munkásai iránt tiszteletből részt 
óhajtanak vermi. Egy banket jegy ára 5 
korona s már most megválthatok Konez 
Ákos t. tanácsnok,a helyi, választmány elnö­
kénél. A diszebéd után a helyi vasút külön 
vonatán a nagyerdőre mennek, a hol meg­
nézik a pünkösdi népünnepélyt. Másnap 
kirándulás a Horrtobágyra. Mintegy hatvan 
hírlapíró jelentette jövetelét és pedig :

Szegedről : Kulinyi Zsigmond szövet­
ségi elnök, Paiócz László titkár, Békefi 
Antal, Kisteleki Ede, Gallovich Jenő, Rei- 
ninger Jakab, Újlaki Antal, Győrből : Szávay 
Gyula alelnök, Rumy Sándor, Pogány Mi­
hály, Újlaki Géza, Mailender Izidor. Pécs­
ről : Lenkei Lajos, dr. Ranay Kálmán, Salg* 
Sándor. Temesvárról : Barát Ármin alelnök, 
üsztie Andor. Szombathelyről Káffehr Béla, 
Füredi Béla, Königstädter Ottó. Nagyvárad­
ról : Sas Ede, Márton Manó, dr. Varady 
Ödön, Vidovits Gyula. Kassáról : Miklós 
Gyula, Szathmáry Zoltán, Hajnóczy József. 
Liptó-Szent-Miklósról dr. gróf Matuska Lász­
ló. Szabadkáról dr, Milkó Izidor, Braun 
Henrik. Fiúméból: Hegyi Jenő, Kemény Ödön 
N.-Becskerekről Mayer Rezső, dr. Brajjer 
Lajos. Tordáról : Lovassy Andor. Szaloutá- 
ról: Szikszay Géza, Czajjlik György, Nagy 
Márton. Aradról : Radó Károly, Benedek 
Árpád, Faragó Rezső, Németh Péter, M.-Szi­
getről : Szépfáludy Ö, Eerencz, dr. Kun Bé­
la Miskolczrői : Forster Rezső. Sopronból : 
Ráhel László, dr. Arnhold Károly. Szentes­
ről : Bánfalvi Lajos. H.-M.-Vásárhelyről Bibó 
Lajos. Sz.-Udvarhelyről Becsek Aladár. Zom­
bolyáról : Kerényi Miklós Siklósról : Rédei 
Károly: Gyöngyösről ; Dudás Adolf, Ver- 
seczről : Perjessy Lajos. Zomborból : Olbát 
Károly. Kolozsvárról : Petrán József, Bö­
szörményből Porcsalmi Gyula.

Miért nem locsolnak ?
Miért nem locsolnak ? Százan meg 

ezren kérdezik ezt azok közül, kik napi sé­
tájukat végezvén a Nagyerdőn s a feléje 
vezető utou, portengerben fulladoznak. Miért 
nem locsolnak ? Nincs talán pénz reá ? 
Első s fődolog, mint tudjuk, az egészség ; 
azt pedig nem sütheti ki senki, hogy a por 
kellemes hatású volna egészségünkre. Egyet­
len szórakozóhelyünk az erdő, hol üdülni, 
pihenni s kellemes levegőt élvezni akarunk, 
és ott még talán egészségtelenebb a lég, 
mint bent a városban. Különben mit be­
szélünk ? Hiszen itt benn a városban sem 
történt még kísérlet sem a locsolásra. Pedig 
május van már, rokkonő május. Az embe-
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rek még a kabátot is le szeretnék dobni 
magukról, olyan nagy a hőség. Budapesten, 
az adóságok al túlterhelt Budapesten és 
Nagyváradon már egy hónapja locsolnak. 
Csak áldott Debreczenünk hallgat, s hogy 
meddig hallgat, azt a tanács tudja csak. 
Valószínűleg addig, inig a portenger, a sokat 
emlegetett debreczeni és hortobágyi por- 
tenger nemcsak az irók meséiben, de a sze­
gény üdülést kereső emberek szeme előtt 
és szemében Fog hömpölyögni. Ha a városi 
tanácsnak van pénze nem jövedelmező 
bérházakat építeni s engedély nélküli túl­
költekezéseket tenni, miért nem törődik a 
közönséggel, s miért nem rendeli el már az 
utczák locsolását. Ha mindenre van pénze, 
erre is kell, hogy legyen s ideje lenne már 
— itt a pünkösd is, hogy megkezdesse úgy 
az utczák, mint a nagyerdei portengerben 
úszó ut locsolását.

A nőegylet cseresznye ünnepélye.
Veressné Szathináry Teréz elnök­

lete alatt a debreczeni jótékony nöegylet, 
valamint a társadalom szereplő tagúiból 
alakult rendező bizottság népes gyűlést tar­
tott a nöipariskola helyiségében. Az elnöknő 
jelentése szerint a legnagyobb pártolásra 
talált az ünnepség eszméje mindenütt. Annál 
kellemetlenebb dolog, hogy a városi tanács, 
mely pedig igen sok humánós tevékenysé­
get ró ünválláról a nőegyletére, nem en­
gedte még, hogy az ünnepély napjára az 
erdei parkba légrzeszvilágitás vezettessék 
be. Nem tudjuk felfogni, mi oka lehet a 
város önkényeskedésének, de — sajnos — 
már megszoktuk, hogy rendesen beletörőd­
jünk a sine nobis hozott ukázokba. A ren­
dezőség aztán alaposan visszatronfolt a vá 
rosnak, mert áldozatoktól vissza nem riadva 
kimondotta, hogy bevezeti a villanyvilágítást 
a parkba. A sátorvárost sikerült a felkért 
szép debreczeni hölgyekkel benépesíteni s a 
a sátorvárosokban, valamint a makkhetes 
csárdánál és a pezsgöpavillonnál zene lesz. 
Utána táncz s mulatság, melynek fénye jel­
lemezni fogja az egész ünnepélyt.

Á gazdag Debreczen ?
Évek előtt hozta a közgyűlés azt 

a határozatot, hogy a város vagyonát 
leltározzák. Másfélévig dolgo tak ezen 
s végre elkészültek a munkával. A ki 
mutatás szerint a város vagyona föld­
birtokokban 14.315.064 kor. 96 fillér; 
épületekben 11.206.734 kor. 08 fillér ; 
bútorok, felszerelésekben 413.539 kor. 
85 fillér ; állatállomány értéke 123.300 
korona ; anyagok és termények értéke 
855.538 kor, 41 fillér ; javadalmak 
4.585.780 korona ; cselekvő tökék 
5.671.963 korona 43 fillér; cselekvő 
hátralékok 624.320 korona 28 fillér. 
A város vagyona tehát összesen 37 
millió 795 ezer 231 korona 1 fillért 
tesz ki. íme ilyen óriási vagyona van 
Debreczen városának s nemde szo­
morú, ilyen óriási vagyon mellett a 
rossz gazdálkodási rendszer miatt a 
város a legválságosabb pénzügyi hely­
zetben sínylődik s a lakosság túl van 
terhelve pótadóval. Dicső gazdálkodási 
rendszer, melyért a város vezetősége 
megérdemli nemcsak a város közön-
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ségének háláját, de még a „legfelsőbb 
helyről érkező legmagasabb elösmerést 
is“. Ha igy gazdálkodnak, talán a fő­
ispán előterjesztésére ezt is megkapják.

Hírek az anyaköiynrezetői hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

nál a hét folyamán a következő házasságok 
köttettek - Sáfrány Lajos — Varga Ida, 
Fóliák József — Mandel Fáui Juliánná, 
Kozma Imre — Kiss Eszter, Gáti Lajos — 
Jóna Juliánná, Kovács Lnjos — Bagi Ju­
liánná, Toronicza Sándor — Tóth Borbála, 
Szőke Károly — Szabó Juliánná. Összesen 
7 pár. Ugyanezen idő alatt a következő 
halálozásokat jelentették be : Hadadi Ju- 
1 ánua 1 hónapos csecsemő bélhuvut, Tóth 
János tanuló 10 éves agyhártyagümősödés, 
Szakái András gyermek 2 éves görcsök, 
Laboda István 40 éves czipószsegéd gümös 
agyhártyagyuladás, Tóth József 14 hónapos 
csecsemő angolkór, Lóbermaijer Romána 
Erzsébet 16 hónapos csecsemő görvélykór, 
Parti Margit 35 éves napszámosnő ménrák, 
Bánik Eszter 3 hó. csecsein», gyermek­
aszály, Varjas Gyula 11 hó. csecsemő, agy­
hártya gyuladás, Burai I.-né sz. Kerékgyártó 
Erzsébet 28 é. tüdővész. Rezes Margit 20 
hó. csecsemő, gyermek asoály, Balogh Ist­
ván Lajos 20 ho. csecsemő, tüdogyuladás, 
Mátriel János 2 é. tüdőlob. Nagy Dezső 
Józcef 2 é. gyermek, agyhártyagyuladás, 
Bokor Sándor 3 hó. csecsemő tüdőgyula- 
das, Kató János 67 é. önálló asztalos, vé­
res agyguta, Pongor István 58 é. háztu­
lajdonos, gyomorruk, Hárangozó A. 86 é. 
végkimerülés, Király Péter 12 n. csecsemő, 
görcsök, Faragó András 45 éves napszámos 
csonttörés, Sem=ey Erzsébet Vilma 10 hó­
napos csecsemő gümös bélhurut, Kuuber 
Gusztáv 36 éves hivatalnok tüdőgümőkór, 
Ábruhám János 71 éves kereskedő reszkető 
hüdés, Varga Etelka 2 éves gyermek tüdő 
hurut. Fehér Anna 5 hónapos csecsemő 
bélhurut, Bölkény József 53 éves napszámos 
tüdőgümőkór, Peti Juliánná 6 hónapos csc- 
csecsemő gümös agyhártya gyuladás, özv. 
Nagy Ferenczné született Erdődi Juliánná 
79 eves háztartásbeli elaggulas, Moldován 
Etelka 23 éves szivartőzsdés tüdőgümőkór. 
1 halva születés. Összesen 40. — Minthogy 
továbbá ugyanezen idő alatt összesen 
54 születési eset (közöttük 26 fiú, 28 leány) 
jelentetett be, úgy a születési esetek 14-el 
múlták felül a halálozási eseteket.

A sertésrakodó.
A következő sorokat a „Mészárosok 

és Hentesek Lapjából“ vesszük át:
A debreczeni sertésrakodó, melynek 

szükséges létesítéséről többször irtunk, még 
mindig nem tud megszületni, noha u város 
megtette a szükséges lépéseket s a közgyű­
lés a létesítés költségeit is még múlt év 
október havában megszavazta. Az ügy elő­
ször a városnál késett mert a vonatkozó 
előterjesztést csak f. évi január hó 26 lkán 
terjesztette föl a város tanácsa a földmivelé- 
si minisztériumhoz, ahonnan azt a keresk. 
minisztériumhoz tette át, Az akta a keresk. 
minisztériumból a belügyminisztériumba ván­
dorolt, ahol az még mindig várja a föltá­
madást. Ilyen viszonyok között van remény, 
hogy a debreczeni sertésrakodó a polgár­
mester 50 éves szolgálati jubileuma idejére 
elkészül, mert a létesítésre vonatkozó első 
határozat a polgármester 25 éves jubileuma 
alkalmából hozatott. A sertéshizlalók abbeli 
reménye, hogy a sertésrakodót mielőbb 
használatba vehetik, még korai. A nemzet­
közi szerződések, melyekben a debreczeni 
kiviteli sertéspiaczról is szeretnénk egyet- 
mást olvasni, talán hamarabb lesznek meg.

Csodálatra méltó, hogy az 1900. ok­
tóberi közgyűlés határozata csak jjanuár 
: 6-án ment el és még csodálatosabb, hogy 
4 hónap óta ezen rendkívül fontos ügy el­
intézést nem nyert és a legcsodálatosabb 
pedig az, hogy a nemes tanács nem is 
tartja érdemesnek a dolgott illető helyen 
megsürgetni.

Esküvő.
Hirsch Jéhny kisasszonyt Hirsch Ignácz 

ur müveit leányát e hó 28-án vezeti a deb­
reczeni izr. templomban oltárhoz Rubinstein 
Hermán Nagyszebenböl.

D] rendőrkapitány.
Dégenfeld József gr. főispán Jeney 

Miklós rendőrfogalmazót t. rendőrkapitánynyá 
kinevezte.

Zászlóbontás Kisjenőn.
Az aradmegyei Kisjenőn Pünkösd má­

sodnapján fog a függetlenségi párt alakuló 
és szervezkedő közgyűlése megtartatni. Az 
országos függetlenségi part a központ kép­
viseletére ez alkalommal S z i n a y Gyula 
orsz. képviselőt küldötte le a kerületbe, a 
ki vaiószinii, hogy ebből az alkalomból 
meglátogatja a szomszéd orosházai kerületet 
is, a melynek közelebbi szervezkedő gyűlé­
sén ugyan ő képviselte az országos zártot, 
és a mely, a Bánfy-félo választásoknál el­
vesztett függetlenségi kerületnek Veres József 
orosházai esperessel pártunk részére vissza- 
hódilása biztosra vehető.

A „Debreczen“ sajtópere.
Emlékezlek még olvasóink arra az 

esetre, mikor Szeles Adorjánt két „hölgy“ 
denuncziálására a budapesti államrendőrség 
letartóztatta felségsertés gyanúja miatt, mi­
velhogy állítólag oda nyilatkozott az említett 
hölgyek előtt, hogy „a Burgot légbe kellene 
röp teni.“

A besugás alaptalanak bizonyult s 
Szelest szabadlábra helyezte a budapesti 
büntetőtörvényszék.

Ezt a hirt mi is közöltük lapunk ez 
évi január 12-iki számábau, nem mulasztva 
el megtenni megjegyzésünket a rendőrség 
túlbuzgó eljárására.

Most ama bizonyos két hölgy (novö- 
ket egyelőre megkíméljük) rágalmazás miatt 
panaszt emelt lapunk akkori felelős szer­
kesztője ellen ; mert a ozikknek reájok vo­
natkozó részét nagyon zokon vették.

Most hallgatta ki ez ügyben Hoffmann 
József vizsgálóbíró főszerkesztőnket, ki ki­
jelentette, hogy ha csakugyan a panaszos 
hölgyek denuncziálták annak idején Szeless 
Adorjánt alaptalanul : velők szemben vé 
dezni nem tartja szükségesnek.

Megmérgezett gyermek.
Végzete? szerencsétlenség történt teg­

nap délután a Móricz-telep 8-ik sz. szegé­
nyes kis házban, a hol Kardos Imréné mo­
sónő lakik két apró gyermekével. Kardosáé 
tegnap elküldte 8 éves Gyuri fiát marólúg­
ért. A kis fiú cserépedényben elhozta a 
marólúgot s a konyhában a padra tette. — 
Ott játszott a mosónő két éves Józsi fia, a 
ki játék közben ki melegedett s vizet kért. 
Anyja a kúthoz ment vízért, de mire vissza 
jött megtörtént a szerencsétlenség. A kis 
fiú a pádhoz ment, elővette a marólúggal 
megtelt edényt s ivott belőle. Az erős méreg
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összeégette száját, torkút s belső sérüléseket 
is szenvedett. A kétségbeesett anya gyer­
mekével a kórházba sietett, a hol orvosi 
segélyben részesítették, de igy is kétséges, 
életben marad-e a kis gyermek.

Debreczeni iró sikere.
Járosy Lajos ,Tréfás tárezák a katona 

életből“ czim alatt megjelenendő könyvére 
a megrendelések igen szépen érkeznek he, 
úgy hogy a könyvnek jövő hóban leendő 
megjelenése már kilátásea helyezhető. A 
megrendelők között igen sok illustria névvel 
találkozunk, még pedig többek között madi 
Kovács György és Pókay János táborszer­
nagyok, Bodnár István, Álgya Sándor, Rit­
ter István, Lörinczy Dénes és Gumesch 
István ezredesek es Dr. Münnich Aurél 
országgyűlési képviselő neveivel. — Ös 
Debreczen város irodalom pártoló kö­
zönsége azonban nem igen mozog, de ezen 
körülmény korántsem a részvétlenség ki­
folyása. mert bizonyára szerzőnek jóbarátai 
és jó ismerősei épen most fáradoznak erő­
sen a megrendelések gyűjtésén, s a rendelő 
iveket csak e hó vége felé fogják szerző 
nek Füvószkert-utcza 7 szám alatti lakására 
megküldeni.

hogy a magyarok parlamentet tartsanak, 
csak küldessék képviselőiket a Reichsratba, 
nem pedig a disznó zsidó fészekbe : Buda­
pestre.

A Magyar Szó azt is megjegyzi, hogy 
tanukat hajlandó megnevezni azon esetre, 
ha Rakovszky tagadni merné állításait.

Különben — mint fővárosi politikai 
munkatársunk jelenti — a képviselőház leg­
közelebbi ülésén junius 12-én a füg. és 48-as 
Kossuth-párt szóváteszi a botrányosesetet. 
Napirendelőtt nyíltan megfogják kérdezni 
Rakovszkyt, mi a védekezése. Rakovszky 
hazafiatlan nyilatkozatai az egész országban 
a legnagyobb megbotránkozást keltették.

kimutatást, amelyet, miután világot vet arra 
hogy ezen közhasznú egylet tagjainak 
javát mennyire igyekszik előmozdítani 
az alábbiakban közlünk, Eladott az egye­
sület összesen 2385 drb. színház jegyet 

j és pedig 103 drb. Il-od emeleti páholvt 
j 1239 első, 589 másod és 359 harmadrendű 
j támlásszéket s 95 emeleti zártszéket. A szin 
I háznak fizettetett 4093 korona 50 fillér az 
i egyesületi tagok haszna kitett 1262 kor 
192 fillért s az egyesület haszna volt 101 kor 
: 58 fillér.

A kereskedő ifjak hangversenye.
A debreczeni kereskedő ifjak önképző

Verseny tekézés.
A polgári lövész társulat tekepályáján 

f. hó 26 és 27 napján, Pünköst két ünne­
pén verseny tekézés, s mindkét napon dij- 
lövészet is tartatik. A tekeverseny, melyre 
5 arany es 4 ezüst érem van kitűzve, mind 
két napon délelőtt V* 11, délután pedig 2 
órakor veszi kezdetét. 27-én este zárlat és 
a dijak kioszláka.

Kerékpárosok kirándulása.
A Polgári Kerékpáros Egyesület elnök­

sége ismételten felhívja a tagok figyelmét a 
Magyar Kerékpáros Szövetség által folyó hó 
26 án Pünkösd vasárnapján Egerben tar­
tandó turista kirándulásra, melyen az egye­
sület is képviselteti magát. Azon tagok, kik 
ezen kirándulásban részt óhajtanak venni, 
legkésőbb f. hó 25 én este 8 óráig jelent­
kezzenek az egyesület titkárjánál. Útirány : 
Tiszafüred, T.-Csego, Ároktő, Mező Csálh, 
M.-Kövesd, Eger. Indulás haza ugyanazon 
utón pünkösd hétfőn megállapodás szerint. 
Egyúttal tudatja az elnökség, hogy a szo­
kásos szombati összejövetelek az egyesületi 
helyiségben (Dreher sörcsarnok) megkezdői­
tek, sziveskedjoncK a t. tagok azon minél 
számosabban rószlvenni. Gyülekezés mindig 
este 8 órakor.

Rakovszky a magyarfaló
Rakovszky István, a .hazafias“ nép- 
képviselő, a ki nem ismeri a királyt, 
a császár katonája, eddig még mindig 

nem tisztázta magát azon vádak alól, me­
lyeket Kubinyi György egy képviselőházi 
szóharcz alkalmával röpített felé. A Magyar 
Szó tegnap esti számában újabb szenzácziós 
leleplezésekkel áll elő és azt írja, hogy 
Rakovszky István már képviselő korában, 
midőn együtt utazott egy előkelő társaság­
gal, igy nyilatkozott :

— Ebben a disznó országban nem 
lehet megélni Ezen disznó országból min­
den embernek ki kell vándorolni.

Majd „hazafias lelkesedésében“ igy dü­
höngött :

párti
mert

egyesületének dalköre saját pénztára javára 
1901. évi Junius hó 1-én szombaton az 
„Arany Bika“ szálloda dísztermében Keller, 
Sándor karnagy vezetése mellett tánczczal i 
egybekötött zártkörű hangversenyt rendez.! 
Belépti dij személyenként 2 korona. Család- j 
jegy 3 személyre 4 korona. — Páholy-jegy j 
6 korona. Jegyek előre válthatók Szabó I 
Lajos Fiai és Mayering Gyula urak üzleté­
ben és este a pénztárnál. Kezdete nyolez 
és fél órakor. Páholyba menőknek személy i 
jegygyei nem kell ellátva lenniük. — j 
Műsor : i. Nyitány. Magyart Testvérek zene-, 
kúra által. 2. „Hymnusz* Erkeltől. Előadja 
a dalkör. 3. Hegedű sóló. Előadja Pásztor' 
Gyula ur. 4 „Magyar dalok*, Fövényessy 
átiratában. Előadja a Dalkör. 5. „Érzelgő*,! 
Biliary^ Jánostól. Czimbalmon előadja Bér- i 
nath Gizella isasszony. „Ki a gonddal.“,! 
Tewrewk E. Előadla a Dalkör. 7. Vig mo-! 
nolog. Előadja Szentessy Ilonka kisasszony. I 
8. Magyar dalok, zenekisérettol. Előadja1 
Nagy Ilonka kisasszony. 9. „Bura hajlik“, I 
Zsasskowszkytól. Előadja a dalkör. Műsor j 
alatt a teremben és az előcsarnokban a * 
nmgos társalgás és dohányzás mellőzése i 
kéretik. |

Nyilatkozat- „A Kristály“ viz ab­
solut tisztaságánál fogva főleg olyan he­
lyen, ahol a talajvíz szennyezett, megbecsül­
hetetlen segítőeszköz úgy a betegség le­
küzdésére, mint különösen annak elkerü­
lésére ; kellemes ize miatt pedig mindenki 
szívesen issza. Ezért úgy családomban, mint 
praxisomban állandóan használom. Dr. A 1- 
bekor Károly körorvos, Pitvaros, Gsanád- 
megye.

Az itteni kórházi orvosok tapasztalatai 
szerint minden kóresetekben, melyeknél a 
keserüvizek használata javaltnak látszik, a 
Ferencz József keserű viz a többié’ fölött 
áll, mivel szívesen vétetik és semmi kelle­
metlen mellékhatást nem idéz elő. Dr. Béldi 
Károly igazg. főorvos Brassón.

mindenkinek feltűnik egy szép fénye­
sen kitisztított czipő. Ez azonban csak ak­
kor érhető el, ha oly fény mázt használ 
melynek összetétele magát a bőrt minősé­
gében megtartja. E czélból használja az 
általánosan közkedvelt „Fomolendt*-féle 
cipőfénymázt, melynek messze országokra 
terjedő jó hírnevét az 1832. évben Ferno- 
lendt István alapította. Kapható mindenütt 
valamint Fernolendt István cs. és kir! 
orsz. szabad, gyári raktárában Becs I., 
Schullerstrasse 21. Árjegyzéket viszontel- 
árusitóknak portómentesen küld a írvári 
raktár.

TÁVIRATOK.
debreczeni üzleti szolgák és kihordók

Semmi kifogaóom sem volna ellene,

A debreczeni üzleti szolgák és kihor­
dók jun. l én a Margit fü-'dő dísztermében 
jótésjonyczélu zártkörű tánczmulatságot ren­
deznek. Beiéptidij személyenként 1 k. 50 
föl. —- A tiszta jövedelem Önk. és Segély- 
egyletük javára lordittatik. Kezdete este 8 
órakor.

A sárga zsinór.
Az önkéntesek körében nagy örömet ■ 

szerzett egy rendelet, a melyet most bocsa- I 
tott ki a hadügyminiszter. — A rendeletben ! 
a miniszter biztosítja az aranysárga pertlit! 
az önkénteseknek a tartalékban is. Ugyanis ’ 
csak eddig az őukéntesi év tartama alatt I 
volt szabad e jélvényt viselni, később, ha j 
egyvergyakorlatra szólították he n volt ön-j 

kéntest bár nz tiszti vizsgát is tett, semmit: 
sem volt szabad viselnie, amelyből követ­
keztetni lehetett volna, hogy mint egyévi 
önkéntes tott eleget katonai kötelezettségé­
nek. A hadügyminiszter most elrendelte 
hogy azok n volt egy évi önkéntesek, a 
kik a tisztivizsgát jeles sikerrel tették le 
fegyvergyakorlatok alkalmával viselhetik ä 
sárga zsinórt mindaddig, míg tiszthelyettessé 
vagy hadnagyokká nem léptetik elő

egyesületének azA debreczeni tisztviselők 
életéből

A debreczeni tisztviselők egyesületé-! 
Í/!RÓS%“ beküldte hozzánk az | 
1900/1901. évi színi ővadról a jegyforgalmi |

Kassa a harmadik egyetemért.
— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Kassa, május 25.
^ A város ina tartott közgyűlésén 

; Takács Menyhért prépost prelátus in- 
! hitványára elhatározta, hogy az ország- 
gyűléshez memorandumot intéz a har­
madik egyetem lel állítása érdekében.

Letartóztatott kereskedő
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Bndapest, május 25.
Bécsböi jelentik, hogy Keiser Pál 

beregböszörményi kereskedőt, kit a 
budapesti törvényszék okirathamisitá- 
sért köröztetett, egy vendéglőben le­
tartóztatták.

A bankkormányzó Aradon.
A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Budapest, május 25.
Bilinsky az Osztrák-Magyar-Bank 

fökormányzója reggel ide érkezett. A 
vasútnál a hatóságok s a kereskedők 
fogadták.

A kormányzó a főispán kocsiján 
annak társaságában vonult be a vá­
rosba. — Délután a küldöttségeket 
fogadta. 6
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Póstyén
európahirü kénes iszapfürdőit a t. kö­
zönség különös figyelmébe ajánl­
juk. Specialitása : lokális iszapfürdői egyes 
testrészekre, melyek nagy jelentőséggel bír­
nak és a legsúlyosabb kóresetekben is ered­
ményesek. Ezen iszaptag fürdők hőfoka 
szabályozható s igy a leggyengébb szerve­
zetünknél is ugyanazon gyógyhatással al­
kalmaztatnak. Pőstyén fürdő javallva van : 
csuz, köszvény, ischias, csont­
törések stb. eseteinél, mely bántalmaknál 
csodálatos eredmények érettek el. Rendel­
kezik uj és legtökéletesebb fürdőberenedzé 
sekkel, van színház, 2 zenekar, vili. világí­
tás, penzió. Budapesttől közvetlen vonattal 
SVa óra alatt.Prospectust és bővebb értesi 
tést szívesen ad a fürdőigazgatóság.

hez. A gugyi barátjai sem panaszkodhatnak, 
paprainorgóról meg a budapesti Gottschlig- 
czég gondoskodott, ihatnak csáját, tehát az 
újságíró vendégek, most — részükre -- 
nevezett ezég 100 üveg különleges rumot 
és 10 üveg kü önleges likőrt küldött neve­
zett ezég. Ez italok gondnoka, a fürgeléptü 
kis Zoltai Louis úgy számitgat. hogy a ru­
mot kiosztja üvegenként a vendégek között, 
ekként nem fog kerülni egyetlen újságíró 
sem akiről elmondhatnánk, hogy nincs 
„spiritusz a.“

A tiz üveg likőrt pedig a közgyűlés 
folyamán fogyaszthatnánk el leginkább, leg­
alább hasznosabban élénkülne majd az 
eszmecsere.

Egyébbként jó étvágyat, jó mulatsá- 
ot kíván az inkább „búr“ és bor barát:

Innét-onnét.
— Május 24. —

(A vendéglátó Debreczen)

nemes Portörő Kelemen.

CSARNOK.
A kurta nemesek földjén.

Eszembe jut egy gyermekkori kedves 
barátomnak, bizonyos nevezetű Nadányi 
Pali urnák a gyerekkori mondása. Nagyobb 
vendéglátás alkalmával faggatták a gyereket 
a dúsan terített asztal mellett :

— Mi szeretnél lenni ?
A Pali megfontoltan vágta ki :
— Vendég . . .
Úgy tudom, hogy azóta az én prakti­

kus gondolkozásu Pali barátom, valamerre 
mint délezeg huszártiszt éli az életét ; de 
én az ő gyerekkori okos mondását nem 
felejtettem el, sőt hogy most az aradi gaz­
dák vendéglátása után a vidék hírlapíróit 
várja Debreczen, eszembe jutott a Nadányi 
Pál barátom mondása.

Vendégnek valóban kitűnő a sorsa, ter­
mészetesen a szívélyesen fogadott vendég­
nek Már pedig Debreczen a vendégeit min­
dig nagybarátsággal szokta fogadni, felejtjük 
a községi pótadót is, ha vendéget fogadha­
tunk és képesek vagyunk elhitetni nemcsak 
a vendéggel, de magunkkal is, hogy a hor­
tobágyi délibáb nem szemkáprázat, nem a 
természet játéka, hanem megfogható való­
ság és igy építünk légvárakat hajh 1 Pedig 
az a pótadó . . . Felejtsük, felejtsük, felejt 
sük legalább addig, mig nyakunkra nem jön 
a végrehajtó és vendégeskedjünk . . .

(100 üveg pezsgő és a többi.)
Máskülönben Debreczen város vendég­

látását - a hirlapirói kartársakat illetőleg — 
megkönnyíti az élelmes szellem és jóté­
konyság. Szomjan bizonyára nem pusztul­
nak el Dobreczcnben az újságíró vendégek, 
a kik ösmorkedési estélyüket a bohóm-haj- 
lamu, kedélyű Hauer Bérezi „Angol király- 
nés“ nagy vendégfogadójában tartják. Ez 
alkalommal vígan durroghat a pezsgős 
palaczk dugója, a pezsgőről már gondosko­
dott a derék belatini Braun Arthur velen- 
czei (Fejér megye) pezsgőgyáros, a ki bi­
zományosától, a kitűnő nevű Gerébv czégtől 
több láda pezsgőt rendeltetett Hauer Berczi-

(Begény.)
A „Debreczen“ számára irta:

Ifjabb Móricz Pál. (13.)
Katicza sokat unatkozott, busongott. A 

nevelőben másként képzelte el élete alaku- 
i lását. Más társadalmi szerepre készült. Gyak- 
! ran sirdogált, mint az ideges asszonyok. Már- 
! tiromságnak vélte az életet, holott maga 
tépdeste a töviseket. Férjét nemhogy magához 
szeliditette volna, hanem idegeskedésével még 
inkább elrisztotta magától ... A szerelmes 
franczia regényeket olvasgatta, cl-el mélázott. 
Hiábavaló ábrándozások. Mezős nem termel 
ilyen regénybeli lovagokat. Mezősön csak 
búza terem, meg megsütött arczu poros ruhás 
kurta nemesek. Azért rideg, hideg maradt a 
Katiczáék házassága.

— Bár meghalnék! sóhajtozott Katicza. 
Mert az ily Isten káromló fohász gyakori az 
elnevelt, az ideges asszonykák ajakán. Bezzeg 
más becsületesebb fohászokat tanultak anyáink 
nagyanyáink az ezüstkapcsos kálvinista ima- 

i könyvekből, melyeknek lapja között sárgult, pré­
selt ibolyák, rozmaring ágak találhatók A mai 
nevelésnek nincsenek ily balzsamos könyvei. 
A mai nevelés lelki gyöngéket nevel, sóhaj­
tozó, regényfaló asszonyokat, de lassanként 
épp igy elléhásodik a férfinép is. Bánják is 
ezek a földet, bánják is ezek a nemzetet, 
ha pusztul. A mi magyar, nem kell nekik, 
csak az idegent majmoló divatok. És a me- 
szelőt dehogy is fogná a kezébe az ifjasszony. 
Pedig nincs szebb, nincs barátságosabb a 
hófehérre meszelt magyar szobánál, melynek 
a levegője az almárium tetejére felrakott 
almáktól illatos.

VII.
A dunaparti császárvárosból, az ezer- 

palotás Bécsböl, a nagy magyar alföldre he­
lyezték le a piros huszárokat. Piros csákójuk 
után nevezték őket piros huszároknak. Ezen 
lovas ezredtől egy skadront Mezősre ren­
deltek ki állomásra.

— Bécs után Mezős?!
A század néhány tisztje már előre ke­

sernyésen, fázva hasonlitgatta össze a két 
állomást. Micsoda felfordulás! Micsoda ellen­
tétek! A villámfénytöl ékes bécsi bulevárdok 
után a petroieumlámpásos, deszka padlós 
magyar Ázsia. Sőt a mi azt illeti, úgylehet, 
az a petróleum lámpás, az a deszka palló 
sem egészen bizonyos a mezősi kutyaszorité 
közökön.

— Minden jó lélek dicséri az Urat! 
sóhajtotta a skadron szőke „grófja,“ a kis 
Debaldi hadnagy, ö voltaképpen nem is volt 
gróf, csakhogy a midőn berúgott, mindig az 
ilyen kilonczágu koronás fajta bácsikáit, né­
nikéit emlegette. A „conte“ méltóságot aztán 
lovag Zsbozsenszky főhadnagy, az ezred- 
segédtiszt ruházta reá. A Ronacherben pezs­
gőztek az urak hamisszemü, hamisgyémántos 
orfeum dámákkal, amikor Zsbozsenszky pokoli 
humoros felköszöntöt mondott a tálján szár­
mazású velenezei szőke kis nobilé-re, fel- 
köszöntvén, mint családalapitó „conto'-t. 
Ezóta rajta száradt Debaldi hadnagyon a 
„gróf ur“ czim, a miért nem is haragudott.

(Folyt köv.'

Myilttér,
Iroda helyiségünket Miklós utasa 33. 

sz. (Nemzetőr utcza 3. sz.) saját házunkba 
áthelyeztük.

Falk T. A. és fia, Fáik Lajos 
bankháza.
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ügyvédi irodámat
Piacz-utcza 43. sz. a.

(Svetits ház, a Dréher sörcsarnok mellett)

helyeztem át.
Dr. Szűcs Géza

ügyvéd.

Megnyitó előadás!
la szombaton, a Széchenyi ntcza végén fel­

állított óriási

ciritMSzbaii
az előadásokat megkezdem. Több mint 60 
tagból álló magyar művész személyzettel 

és 28 lóval.

Olcsó helyárak. Válogatott műsor.
A n. é. közönssg szives látogatását 

kéri tisztelettel

Fekete Ede
cirkusz-tulajdonos.

Árlejtési hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. Minisz­

ter ur Önagymcltősága f. é. május hó 
20-án 313.479 IV/I. sz. alatt ke t ren­
deletével, a debreczeni m. kir. gazda­
sági tanintézet pallagi telepén szüksé­
ges aerogen gázfejlesztő készülék el­
készítését 2724 kor. költséggel enge­
délyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biz­
tosítása czéljából az 1901. évi jUD. 7-én 
d. e. 10 Órakor a gazdasági taninté 
zet igazgatói helyiségében tartandó 
zár ajánlati versenytárgyalás bird elle­
tik- A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végre haj 
tusának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataik t a kitűzött nap d 0. 9 Va 
Órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább Igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak. Az ajánlatokhoz az ál­
talános feltételekben előirt, az enge 
délyezett költség összeg 5”/„ ának meg­
felelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet, általános 
és részletes feltételek a debreczeni m. 
kir. gazd. tanintézet igazgatóságánál a 
rendes hivatalos órákban naponként! 
megtekinthetők.

Kelt Dcbreczen, 1901. évi május 
24-én.

Kerpely Kálmán
igazgató. :

Kunz József és Társa
czégnél, kistemplom bazár

A legújabb

női ruhaszövetek,
selyem árak, mosó kelmék

nagy választékban

igen jutányos áron
szerezhetők be.

Maradékok és kiselejtezett ÁRUK

rendkívüli leszállított áron
adatnak el.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden ezó 2 filler. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből ‘sze­

dett minden szó 4 fillér.

Amerikai planet
mindenféle gazdasági gépek K 1 e i n J a- 
k a b gépraktárában Piacz utcza 26., a 
nagytőzsde udvarán a legjutányosabb árban
előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók._
Ugyanott használt vetőgépek is. ócska vas 
és fémek a legmagasabb árban vétetnek

Lakatos műhely áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy Széchcnyi-utcza 27 sz. alatt 
fennállott

LAKATOS MŰHELYEMET
József kir. herczeg utcza és Beái utcza sar­
kán lévő 3 SZ. házba (Bejárat Reál-u. felöl)

B*r helyeztem át. -W
Az eddigi pártfogásért köszönetét mond­

va, kérem a n. é. közönség további szives 
támogatását, melyre magamat pontos, gyors 
és jutányos kiszolgálás által érdemessé tenni 
igyekszem.

Tisztelettel

Preizler Mór
épület és mülakatos.

Gyarmathy János“®4
Dégenfeld-tér 9 SZ. (Csapó-u. sarok.) Hús­
árak : I. rendű 50 kr. II. r. 44 kr. 1 kgr. 
rostélyos 5 szeletbe. Friss és füstölt sertés­
hús napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli 
és szavalade db ja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól 
este 8-ig nyitva. Főüzlet Bethlen U. 29. (sa­
ját ház.) Itt a húsárak : I. r. 48 kr. itt is 
mindenfele hentes cikkek kaphatók. Vendég­
lősöknek megfelelő árengedmény 1

Tiplin WUy nyerhető rövid időnlMJ UhZ a hires „Hajduság-
pedrő“ használata által Egy doboz 40 fillér. 
Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógy­
szertárában, valamint a készítő GrÓSZ Nagy 
Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Eladó ház Teleki-utca
8 sz. 198 □ öl Ondód! földje 1 hold 1361 
□ öl Homokkerti szöllő 1080 □ öl Bánkon 
kaszál ló 28 hold 520 □ öl. — Értekezhetni 
Teleki-utcza 58 sz.

Müköszörüs és késes
üzletemet május 1-től Simonffy-utcza 2. sz. 
házba helyeztem át. Elfogadok szakmámba 
vágó bármely munkát gyors, pontos és jutá­
nyos ár melletti elkészítésre.
____________ HANDLOVITS ISTVÁN.

(Tíízkfl7íin cséplőgép, ' otőgépek
és mindenféle gazda­

sági eszközök kijavítását a legolcsóbb ár 
mellett elvállal Bondor JÓZSCÍ gépész, Piacz- 
utcza 26., a fő tőzsde udvarán.

jenes-féle

ttarancsvirág-Creme.
Teljesen ártal- 

matlari és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
máj foltok, böratka 
(Mitesser) ós más 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a mog- 
rupedóstől; meg­
szünteti az arcz és 
kéz vörösségét. Ren­
desen használva, a 
ránezos aiczbőrt 
simává, üdévé teszi. 

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arczhtiv fényességét. Ára 1 korona. 
A hozzávaló Narancsvirág Poudre doboza 

tty®'- 1 korona. -Shíí} Kapható:

Jenes Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Váezi-korút 17.

'mmm

Kútja vitások
mérsékelt árak mellett elfogad Ladányi Fe- 
rencz kutmester, Piacz-utcza 26., a nagy­
trafik udvarán.

Leányok
tálban.

gépkezeléshez felvétet­
nek. Gzim a kiadőhiva-

Thurzó füred
házilag kezelt

ö«L~ KLIMATIKUS GYÓGYHELY,

Hidegvíz gyógyfürdő.
Szepesmegye déli részén fekszik 572 méter a tenger 
színe fölött, pompás nagyterjodulmü ős fenyveserdő' 
közepette. — Kitiinö forrásvíz. Állandó fürdőorvos.

dr. Szemere Béla.
Évad május 15-étől szeptember végéig.

Vasúti állomás: Gölnicxbánya-Thmóftlred. l’osta- és 
ta\ii-da-álloinás. — Bővebb felvilágosítással szolgál 

a tulajdonos:
Menetidői fer Karoly,Göíuitzbánya(Szcpesm)
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Szives tudomásul!
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Alma paszta homoki 

szőlő telepünkről.
Literes palaczkokban:

DEBRECZEN

Fehér asztali 80 fillér
Rizling 92 „
Veres asztali 98-ról 80 „
Veres Kadarka 98-ról 1.20 „
Asztali siller 70 „
Nagy burgundi siller 92 „

Palaczkokért 16 fillér letét.
Hordó számra való vételnél megfelelő 

engedmény.
Kaphatók a termelő

Szabd Lajos fiai czégnél
Debreczen, Tisza palota

valamint

Geréby Fülöp Utódai uraknál.

Ávlejtési hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. Minisz­

ter ur Őnagyméltósága f. é. május 
16-án 32835 JV|3 —b. sz. alatt kelt 
rendeletével, a debreczeni m. kir. 
gazdasági tanintézet pallagi telepén 
a vegykisérleti állomás helyiségeinek 
gáz, viz és letolyási vezetékkel való 
ellátását 2519 kor. 50 fillér költséggel 
engedélyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biz­
tosítása czéljából az 1901. évi jUIl. 
4-én d. 6. 10 Órakor a gazdasági tan­
intézet igazgatói helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik. A versenyezni óhajtók felhivat­
nak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap d 0. 
9 V* Órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelem­
be vétetni nem fognak. Az ajánlatok­
hoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett köllség-összeg 5%-nak 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet, általános és 
részletes feltételek a debreczeni m. 
kir. gazdasági tanintézet igazgatóságá­
nál a rendes hivatalos órákban na­
ponként megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1901. május hó 
24 én.

Kerpely Kálmán
igazgató.

résflre [KX* " " jMOü]

xTS“1' A női szépség
Legjobb
szépítő
szer.

elérésére, tökéletesítésére és fentar- 
tására legkitűnőbb és legbiztosabb a

FÖLDESféle

áSargit-Créme
mely vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz, teljesen írtai* 
mailen, és zsírmentes. Ezen világhírű 
arckeiiőcspár nap alatt eltávolít szep- 
löt, májfoltot pattanást, bőratkát (Mit­
esser) és minden más börbajt. Kisimít­
ja aráncokat, redőket, ljimlöholyekets
azarcotfehérré, simává é- üdévé vará­

zsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és 

szél befolyása ellen.
Ara: kis tégely öu kr, nagy tégely 
1 frt. Margit hölgypor r.o kr. Hargit 
szappan 35 kr. Hargti íogpép (Zahn­
pasta) GO kr, largit arcviz go kr 

Számtalan elismerő és köszönőlevél.
Postán utánvétellel vagy a pénz. elő­
zetes beküldése után küldi akészilö:

FÖLDES KELEBIEN

u
PR Hamisítók 
Wm biróilag 

üldözteí- 
nek.

gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertarban, 
drogériában és illatszerkoreskedésben 

Főraktár Debrecenben : Sxilz 
Ferencz, Tamássy K.-pé, Ftileki 
Pál, Tóth H. Balázs O. RoNch- 
nek V. R. MihaiovitsI. Murnkö-j 

zy L. gyógyszertárában

S-o
m

!M
ü

Csodás 55 
gyors 2$

... . XXXMäBKX taUs" *
xxxx a mmm

pestié-féle gyermekliszt
legkitűnőbb 

tápszer
kis gyermekeknek
Egy doboz 1 k. 
80 fillér. Próba 

doboz 1 k.
Nem szükséges 
tej hozzáadása.
Elválasztás ese­
tén ezen végi
kij rókáit, 30 
év óta beveze­
tett tápszer a 
legkitűnőbb szo­
pós gyerekek-

_ eek.
tartalmazza a legki- Diarrhoe és há-,
tünöbb Alpesi teje t xműSSÜ1 nyás kizárva.
Évi gyártmány 35 millió dobos, napontai tej­

szükséglet 132.000 liter.
Nestlé-féle condem tej czukorral 1 doboz 1 kor. 
Ugyanaz ezukor nélkül ,.Viking“ újdonság 1 do­

boz 1 kor.
Központi szétküldés : F. BERLYAK

Becs, 1 , Naglergaeee 1.
- Elárusitás minden gyógyszertárban és 

drogueriában. -j—lhull.

Előnyösen ismert
kitűnő gyártmányú

stíriai lód ént
divat kelméket; fekete és kék 
kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyökre szállít

Kastner és Öhler ezég
posztó osztálya, Gfrácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

FX Hí

H

Hazai gyártmány

A világ legjobb fénymáza.
Az egész világon ez ideig gyártottakat 

felülmúlja a HleM A.-féle legfinomabb pál­
maolajjal készített fénymá*. mely a gyors 
fényesedésen kívül nemcsak tartós és szép 
bogár fekete szint ád, de nagymennyiségű 
olajtartalmánál fogv:< puhítja a bőrt és ez 
által megóvja a törés ós repedés otlen.

Úgyszintén sárga cipőnek való erén min­
den színben, a legjobb anyagból,akármen­
nyi ideig áll is fedetlen, nőm szárad meg, 
tulajdonsága ugyanaz, a mi a fénymázé.

Jótállással»
Kapható minden jobb fűszer, bőr és 

cxipő üzletben.
Nagybani megrendelés

Jánossy Bélánál
_______ Y. Petőfi tér 12.___________

I rawo gdjzo bSibs so xpraíngj ojoj |

CD(B0CB000®0000q)®'
®Sok pénzt

1000 koronáig havonta
kereshetnek (esetleg mellékkereset­
ként) szolid, becsületes utón bármily 

társadalmi állású emberek 
Bővebb értesitést. ad „Reell 

149“ sz. alatt a hirdetési iroda E. 
Kristoffik Insbrnck Postfach 36.

Több száz kiváló orvos ajánlja
8«3

Szt. Lnkácsfürdői hegyiforrás
Legyen mindennapi italod I

Kapható minden jobb fiiszerkereskedésben ós 
vendéglőben.

-Ka- -r* W.- tiNtaryeJWEi

Rlchter-fóle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbídt háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésfil alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
I ntés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
-------- mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ uzégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. ós 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. ée társa,

oeáaa. *• kir. udvari esáliftók, 
Rudolstadt.
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Csonka Dániel
önműködő ablak görföggöny felszerelő 

Debreczen, Kossuth-n. 25.

v/ v. /.i.ruaugo, u lanobba^a és ke-
nyelmesscgónél fogva fclülmulhatlan. A rudak ön- 
működése Által az eddig előfordult kellemetlensé­
gek, mint egyoldalú felhúzás, a zsinórok összegűm 
bölyödése vagy azok elszakitása teljesen ki van zár­
va. A redőny tetszés szerinti magasságban megáll 
mindenkor feszesen és simán gördül fel, a mi 
szövet tartósságára nézve igen előnyös.

Áz amerikai redönyrud bármely ablaknál al­
kalmazható, a rúd he vagy kiakasztása felette egy­
szerű és egy percnyi idő alatt eszközölhető.

Teljes tisztelettel
Csonka Dániel.

OOOCOÖCOOC OOOOO
MIÉRT O

van annyi utánzat ?
MERT 6

a valódi Eisenstadter-féle O

Linoleumpadlózománczg
P türv.bcj. „vaslovag“ védjegvgyel a Ieg-| 
jobb és legtartósabb puha padlóknak és f' 

konyhabntoroknak bemázolására.
Bejegyzett

Védjegy
„Vas lovagJ

Az Eisenstädter- éle
Linóleum padló-zománc
egy óra alatt keményre 
szárad, bámulatosan szép 
fénynyel bir és tartósság 
tekintetében eddig felöl 
múlhatatlan. Nagy eher 
jedtségénél fogva külön­
böző hasonhangzásu ne­
vek alatt értóktolcn után 
zutokát hoznak forga 
lomba, miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak 

Eisenstädter féle 
„Linoieu II padló-zománcot

a lörv. bejegyzett 
„Vas lovag“ védjegygyei.

s

Eisenstädter Testvérek
lack- és festék gyára.

Kapható Debrecenben: Békés Emil, Csanak 
József, Félegyházi János, Fritsch Károly, 
Ganovsz.ky Lajos, Geréhy Fülöp Utóda, — 
Kontsek Géza, Czeglédy és Polgár, Party 
Ferenc/., Hickl József /.elmos, Both Antal, ~ 
Sesztina Lajos, Komlóssy Lajos, Tőrei Jó­

zsef ós Tólli Kálmán czégeknél
*mr

r
OOOOOOOOOOOOOODOOOOCOOOOOO! ooo
^ Északmagyarországi egyesített ^ fü
kőszénbánya és iparvállalat

O rész vény társulat képviselősége Debreczen
Mint fentnevezett kőszénbánya r. t. képviselősége, van szeren­

csém a közelgő CSépléSÍ idényre a t. gazdálkodók b. figyelmét álta­
lános közkedveltségnek örvendő

»■gr szenünkre
felhívni. Ajánlok cséplési szükségletekre

baglyasi, karancsi és csibai szenet
bármely állomásra szállítva
= felette jio. tátin. 37-os á,r"ba,:nL- —

^ Tisztelettel

KLEIN ADOLF o
- Péteríia 12 sz. Q

OOOOOOOOOO OOOOQQl OQOOOOOOOQOOO0O

FERNOLENDT
Cipökenőca, a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ád

és a bőrt tartóssá teszi.
Alapitlatott 1832. Mindenütt kapható

Gyári raktár :
Wien, I., Schulerstrasse Nr. 31.

ÉLŐPATAK
gyógyfürdőn,

melynek több kiállításon kit öntetett gyógyvize Európa legjelesebb 
bälneolognsai által a világ legelső égvényes, vasas savanyavizének

jelentetett ki :

IMT az évad május hó 1ő-étöl sz pttmber hó végéig tart. H
hz ásványvizek különösen a következő betegségben bizonyultak be biztos 

hatasuaknak: a gyomor és belek idült hurutjainál, gyomorégés s a túlságos 
nyalka és savképződéssel járó emésztési zavarokban, gyomor és bélzsábában, 
a test! vérbőségben, vérpangásban, aranyérben, rásztkór és kedélykórban, 
idegbajokban, máj- és lépdaganalokban, az epe kivezető csöveinek hurutos 
bantalmatban, sárgaságban, epekövekben, fejlődési sápkórban s az ezen ala- 
pulo noszam zavarokban és különösen vérszegénységi állapotokban, a vesék 
és húgyhólyag hurutos bántalmaiban, kezdődő hugy és fövénykö lerakodás, 
s hugykoképzodésekncl, a méh idült tömölüléseinél, dagainál, fehérfolyásban, 
a nemi reszek gyengeségeiben, angol kórban, köszvény- és csuzbajokban.
■ u-j Z ;isvi]nyv!z basználalaival kapcsolatosan újonnan berendezett melee-
reiHHkfzei,SéivByV1Z Megvizgyógymód, massage áll az azt igénylők

Van ÖTVÖS gyógytár, távirda, posta, 600 szoba áll a közönség rendel- 
kezesere napi ar 1 k. 60 f.-lől feljebb, szobák árai májas 15-étŐl jnltns léig 
es augusztus 15 etol szeptember 15-ig 30 o/o-al olcsóbbak. Van 5 vendéglő 
melyekben nagyon jutányosán étkezhetni. 8 ’

■ v«nnak,Parkok, erdei fenyves sétányok, olvasó, zongora-
srníek halkrríráÍ2rii'.eínis’ tornászat’ «olnakázó tó, színház, hangver­
senyek. balok s kirándulások; úgyszintén egy elsőrendű czigányzenekar.
di,m=„^^tnnreÄ.khal6,ä<i al“‘a' >"«“ lti" ****

.biV;m,íl iranybÓ1 jövö gyögyvendégek a földvári vasút állomáson 
szállítják , gyögy"‘ndégekei0ra “,°lB‘ “® FJ6l'“,akr” ■”««» «• “»•»

ssrsiTiít1 és f*i,á6osi,4st “■>
A fürdóigazgütóság.
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Uj cserépfed«.
Van szerencsém a n é. közönség, épí­

tész urak, kőműves mesterek és a háztulaj­
donos urakat értesíteni, hogy Debreczenben 
megtelepedtem és mindenféle a

cserepes
szakmába vágó munkálatot a legnagyobb 
szakértelemmel, mérsékelt dijak mellett tel­
jesítek.

Elfogadok bármilyen cserépfedéseket, 
aj átrakást vagy akármilyen javításokat.

Uj cserepezésért és átrakásért egy évi
jótállást vállalok.

Házfedelek jókarban tartását évi mér­
sékelt dij mellett elfogadok.

Pontos és jó munkáért kezeskedve, ké­
rem a n. é. közönség becses pártfogását. 

Tisztelettel
KOMPANEK JÓZSEF

cserépfedö mester.
V. kér. homokkert-ntcza 121. szám.

Levelező-lapon való értesítés után az 
illetőknél azonnal megjelenek.

Czimeket
közöl ajánlatok megtevésére, az 
összes országokban létező bármely 
foglalkozáshoz tartozó egyénekről 

a nemzetközi czimiroda
loset Bosenzweig & Söhne Bécs I. 

Bäckerstrasse 3 Internrb. Telet. 8155. 
Prosp. ingyen.

SEotomivetok éa measegaEdfik Beáméirali
A szőilőtelepek befecskendezéséhez, vala­
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáncs teljes 

kiirtására
MAYiAIUII l'll. es IAitsA-Ple
sabadilmnott önműködő

úgy hordozható mint kocsira 
szerelt

«SYPHONIA»
fecskendői, a legjobbaknak bizonyul­
tak, a melyek szivattyúzás nélkül a 
folyadékot Önmllküdőleg a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal­
mazásban és számos elismerő bizo­
nyítvány igazolja ezeknek olvitázhat- 
ían kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben.

Ä legjobb wetogépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezetű

-A. G- ZR. I O O T^ A

tolóvotokerék-rendszer
vetőgépei.

Mindennemű mag- és 
különböző magmonnyi- 
«óg számira, váltó­
kerekok nélkül, dom­
bon avagy síkon a leg­
könnyebb járás, leg 
nagyobb tartósság és 

mind n mellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
A lehető legnagyobb 
munka, idő- és pénz­

megtakarítást teszik lehetővé. Külön!61* ot . ®7j nÍ8
szalmaprések kézi használatra, kukuricza-mor / hnrnnálcbanjdrpányok, gabonarostűk, trieurök, ekék, : *■
a logujabD rendszer éa diámért legjobb alkotás alkalmazása 

mellett gyártanak és szállítanak

11YF11TI Ph. és Társa
cs. és kir. kiz. szabndalm. mezőgazdasági gépgyárak

BÉCS, II. Tafooratraase 71.
— Több mint 400 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. —
Kimerítő árjegyzékek és elismerő < kiratok kiváuai: a 

ingyen küldetnek.
Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak.

Javasolva : a légzési valamint az emésztési szervek hnretos betegségeinél, vér- 
szegénységnél stb. Nem javasolva, az aszkór betegségnél.

Gleichenberg gyógyhely
Alkali muriatikus források : Constantin és Emma források, alkali, muriatikus vassavany for­

rások : Jdnoskut, tiszta vassavany, Klausen forrás savó, sterilizált tej kúra (száraz élelmezés) ko- 
fyr forrássavak, fenyő, belégzési gyógymód külön kabinetekben. Pneumatikus kanm-ák, édes ás- 
vánvviz. nnzKtm n.ilnpisátor fürdők. fenvfi ás aczél fürdők.ványviz, pezsgő calorisator fürdők, fenyő és aczét fürdők.

Nagy hidegvíz gyógyintézet, Tercp-cura, enyhe, lan 
gyos, pormentes’ szélcsendes levegő, erdős, dombos vidék.

Fürdő idény Május 1-től szept. végéig !

Felvilágosítás és prospektus 
ingyen.

Lakás és kocsirondelések a
ttirdéigaigatóságnál flloichenbergben.

MEGHÍVÁS
A Debreczen—Hajdu-Nánási vasnt Részvénytársaság

1901 év juntos hó 15-én, délelőtt 9 órakor 
DEBRECZENBEN, a városháza nagytermében

rendes közgyűlést
tart, melyre a részvényesek az alapszabályok 15 és 18 <§-ára való hivatko­
zással és annak felemlitése mellett hivatnak meg, hogy a részvények Deb­
reczenben a Közgazdasági Banknál, Budapesten a Magyar ipar és Keres­
kedelmi Bank részvénytársaságnál (V. Nádor utcza 4.], Bécsben a Wiener 
Bank Vereinnál [I. Herrengasse 8] tehetők le.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1900. évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség 

feletti intézkedés és a felmentvény megadása.
3. Megüresedett igazgatósági tagsági helyek betöltése.
4. A felügyelő bizottság megválasztása.
5. Az igazgatóság dijának megállapítása.
Jegyzet • Az évi mérleg és zárszámadás, úgyszintén az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­

tése az alapszabályok 17 és a kereskedelmi törvény 198 §-a értelmében a közgyűlést megelőzőleg^ 8 
nappal a társulat hivatalos helyiségében közszemlére kitételnek és a részvényesek rendelkezésére bo­
csáttatnak.

Debreczen, 1901. május 12.
az igazgatóság.

ill

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Kraffí-Ebing tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, dr. 
Knesset tanár udv. tan., dr. Schauta tanár, dr. Wemlechner 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóknak«

• XI.orvosi congresszus Róma 1894. 
XVlLvlllltyLtvCltvlv • Gyógyszerész és vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Páris 1895. Qnebck 1890. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Páris 1900.
Több mint 1000 orvosi elismervény.

iffitociASramvmoiMfa Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyermo-
----- ^HFkek és asszonyoknál szívesen vétetik, bvegekben */« Wer á

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árnsittatik minden gyógyszertárban.

Serravnlló gyógyszertár Triesztben.

,S% ÍÍM
) . 3te &
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rmentve
Verseny nélkül ! j|, lf 11 ll íÉ» 2Se

I). LESSNER.
Verseny nélkül !

mtt ta

divatos gyapjnkelmék ,„étere 70 f ,ó,9 h„r 
divatos selyemszövetek. 136 . 1S

(minden fajban)

divatos mosókelmék 3™ inä s.90 k.-ie 
divatos ailas-satinok , 40 ,50
bot Fehér, remek á jonr batistok métere 40 f-tői 14o k *ig

divatos batistok
remek mintázat métere 92 „ 1.90

5Sr Svájczi batistok fehér him?.e-t „ 1.20 » 4.20
divatos zephyrek

a legújabb minták „ 48 4.20

^ VI. • Marialiilferstrasse 81 — 83.
O O O O Sä,, Q Q Q ^

dús tartalmú ew niintagyiijteményt küld
ingyen és bérmentve a fenti czég
gyapjukelmékből

selyemszövetekből és 
mosókelmékből

szükséges azonban a megrendelni kívánt kelme és a körül­
belüli ár megnevezése.

Disz árjegyzék _
ruhákról, cpnfectió czikkekről, kalapokról, blousokról, ja- 
bot ról, övök, szoknyák, kötények, fehérneműk szőnyegek 

szövet és csipke függönyökről
kívánatra éS b©S*F

Ajánlok
valódi legfinomabb, enyhe

Kornyarévai alpesi sajtot
a kornyarévai magas hegyek közt felállított, az 
államtól segélyezett, sajt gyáramból. 5 kilog- 
ramonként bérmentve mind- n postai állo­
másra (I körömiért.Nagyobb vételnél arány­
lag olcsóbb. Ezen sajt enyheség, jó iz és 
tartósság tekintetében felülmúlja a hírneves 
puha sajt fajokat és mint asztali sajt, legme­

legebben ajánlható.

Schwab Károly
Karánsebes

Önkéntes árverés.
Néh. Dobray István és neje K 

Ivács Zsuzsanna hagyatékához tartó 
csapó-utczai 5. sorszámú ház a í
jul. hó 13-ik napján, d. u. 3 órak
a de breeze ni kir. ívszék árverési te 

1 méhen önkéntes bírói árverésen el 
datni fog.

Az árverési feltételek Dr. Naj 
LajOS végrendeleti végrehajtónál [Eg 

i háztér 15. sz. a.] megtekinthetők.

Árverési hirdetmény.
Az Alföldi takarékpénztár­

nál Debre ezen ben elzálogosított 
kamathátralékosok következő számú 
zálogtárgyak, u. m. : 5288 és 5322

f. é. május hó 30-án, d. u. 3 órakor
az üzlet helyiségében nyilvános árve­
résen eladatni fognak.

Az igazgatóság.

4b *
Ä

Jg

kifogástalanul
llrabéczy Antal
kelmefestő és tisztító intézetében! 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széchenyi-utcza 42.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyompájában Dcbrcczen" a főpostával szemben.


